Zadania

27 pazdziernika 2015

Zadania wiszace

(czyli takie, ktore byly podane na dotychczasowych ¢wiczeniach, ale jeszcze
nie zostaly rozwiazane)

Zadanie 1. S C Z jest podzbiorem o dopelnieniu skonczonym. Pokaz, ze ist-
nieja dwa nieskorniczone zbiory X, Y C Z, takieze X+Y ={z+ylr € X,y € Y} =
S oraz kazdy element s € S przedstawia sie na doktadnie jeden sposéb w po-
staci ¢ + vy, gdzie x € X oraz y € Y.

Zadanie 2. Policz

lim (/n — 1)

n—oo
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Zadanie 3. Pokaz, ze granice nast¢pujacych szeregow istnieja oraz, ze 3 %:

11 1 1 1

a=1— -+ 371 + S + - (znaki na przemian, utamki po kolei)
11 1 1 1 1 1 1

b=1+ 373 + 5 + -7 + 9 + 16 + (dwie odwrotnosci nieparzystych,

minus jedna odwrotnosé parzystej)
Zadanie 4. Wykaza¢, ze istniejg homografie z — Zjifl, ktore przenoszg usta-
lone trzy punkty na dowolne inne trzy punkty, np. 0,1,:. Pokazaé, ze od-
wzorowanie odwrotne do homografii jest homografia.

(Tez: zlozenie homografii jest homografia.)



Zadania biezace

Zadanie 5. Pokaz, ze dla z € R:

: _ L L L
smx—x—gx —l—ax —ﬁx+

1, 4 6
cosx—l——Q!x +—4!x ——6!x +

Znajdz podobny wzér na log(1 + x) dla |z| < 1, tzn, ciag liczb rzeczywistych
a, taki, ze
log(1 + ) = ag + a1z + agz® + - - -

Zadanie 6. Dla jakich wartosci liczby rzeczywistej o > 0 szereg postaci
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jest zbiezny?

Zadanie 7. Pokaz, ze

=1
; (n!)2

jest liczba niewymierna.

Zadania do domu pisemnie na 3.XI

Zadanie 8. Oblicz

n2

; (n+1)(n+2)(n+3)(n+4)

Zadanie 9. Niech p € N oraz a,as,...,a, beda dowolnie ustalonymi licz-
bami rzeczywistymi dodatnimi. Obliczy¢

lim <{/(n+a1)(n+a2)--~(n+ap) —n) .
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